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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Annabell Krämer (FDP)

und Antwort

der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, 

Technologie und Tourismus (MWVATT)

Bau einer BÜSTRA am AKN-Bahnhof Tanneneck – Prüfergebnisse des Kreises 

Segeberg

Vorbemerkung der Fragestellerin:  

In der Antwort auf die Kleine Anfrage 20/3367 vom 4. Juli 2025 teilte die 
Landesregierung mit, dass der Kreis Segeberg am 12. Juni 2025 über den LBV.SH 
aufgefordert wurde, eine Prüfung der aktuellen Situation am Knotenpunkt 
Bahnstraße/Buchenweg beim AKN-Bahnhof Tanneneck durchzuführen. In diesem 
Zusammenhang sollen aktuelle Verkehrszahlen ermittelt und Rückmeldungen von 
anderen Stellen (ÖPNV etc.) abgewartet werden.

1. Ist die Prüfung durch den Kreis Segeberg infolge der Aufforderung durch den 
LBV.SH mittlerweile erfolgt und abgeschlossen? Wenn ja, wann wurde die 
Prüfung abgeschlossen? Wenn nein, warum nicht und was hat das Land bzw. 
der LBV.SH diesbezüglich unternommen?

Antwort:

Die Straßenverkehrsbehörde des Kreises Segeberg wurde vom LBV.SH 
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aufgefordert, eine aktuelle Verkehrszählung durchzuführen. Im Laufe des 
Monats April 2026 sollen die Ergebnisse vorliegen.

2. Liegen der Landesregierung bzw. dem LBV.SH die Prüfergebnisse vor? Wenn
ja, seit wann und zu welchem Ergebnis ist der Kreis Segeberg bei der Prüfung
der aktuellen Situation gekommen, u.a. mit Blick auf das Erfordernis einer 
BÜSTRA am Knotenpunkt Bahnstraße/Buchenweg? Wenn nein, warum nicht?

Antwort:

Siehe Antwort zu 1.

3. Wie unterscheiden sich die ermittelten aktuellen Verkehrszahlen von 
bisherigen Verkehrszahlen und zu welchem Ergebnis kam die Prüfung des 
Kreises bzgl. der Verkehrsbelastung?

Antwort:

Siehe Antwort zu 1.

4. Welche Rückmeldungen von anderen Stellen (ÖPNV etc.) sind eingegangen 
und wie sind diese in die Prüfung eingeflossen?

Antwort:

Siehe Antwort zu 1.

5. Wie bewertet die Landesregierung die Prüfergebnisse des Kreises Segeberg 
und inwiefern hält die Landesregierung unter Berücksichtigung der 
Prüfergebnisse eine BÜSTRA am Knotenpunkt Bahnstraße/Buchenweg für 
erforderlich?

Antwort:

Da aufgrund der noch fehlenden Verkehrszählung noch keine Prüfergebnisse 
vorliegen können, kann eine abschließende Beurteilung nicht erfolgen.


